

培养一个郑钦文,她家花了2000万元?

郑钦文在巴黎奥运会网球女单加冕,这几天美网上状态又火爆,北京时间9月2日,她横扫对手闯进8强,人气又一次狂飙,引发的热门话题也经久不衰,其中之一就是:为了培养郑钦文,她家里花了2000多万元人民币。

在赶赴美网比赛之前,郑钦文被问起这个话题时一笑置之:我家里要是真有这么多的钱就好了。

就算她本人亲自澄清了,也没影响各路媒体和自媒体拿2000万元人民币继续说事。



郑钦文

网球职业化充分、竞争残酷、门槛很高,经济投入在职业体育里确实名列前茅。

活跃在四大满贯赛场的世界名将们,成才路径大致类似:五六岁时启蒙,培养对网球的兴趣;七八岁时扎童子功;十二三岁时定大方向,决定要不要加大财力、人力上的投入。

如果行家评估孩子有运动天赋和职业前途,12岁左右(初中)就会请高水平教练,去知名网球学校,在世界各地参加国际网球联合会旗下的各种青少年挑战赛,12岁、14岁、16岁和18岁不等。

学前和小学的启蒙阶段花费也不菲,一线城市网球兴趣班,每小时收费少则三四百元,多则上千元,全年从四五万元到十万元。这种投入,跟中产家庭给孩子报课外辅导和琴棋书画、击剑、马术之类兴趣班的投入类似,费用高低,取决于上课频率和师资规格,就像买车,五六万元代步,五六百万元拉风。

两年前,吴易昺在美网闯进第三轮、实现中国男网历史性突破时,有人测算过,国内职业网球运动员的培养成本,从5岁到18岁,少则花费250万元人民币,多则900万元人民币以上。吴易昺妈妈曾提起过,儿子在15岁之前,家里已投入150万元人民币。

网球少年的培养成本,绝大多数都是在12岁以后。国际知名网球学校一年的学费在60万元人民币以上,在国内接受高水平专业训练的费用,也能达到30万元人民币。如果算上父母陪读、参加世界各地挑战赛的差旅费,每年开销有可能上百万元人民币。

即使五六百万元人民币的投入,对普通家庭来说也是天文数字,全世界都一样。

去年,决定打完2024赛季就退役的美国女子网球运动员柯林斯,今年上半年取得13连胜,一个月赚了130万美元奖金,她是网坛寒门逆袭的励志榜样。

柯林斯母亲是幼儿教师,父亲是园艺工作者(园丁)。父母囊中羞涩,柯林斯没有走其他网球天才那样的路径,而是以读书为主,打球为辅,她在大学里夺得过两届美国全国大学体育协会网球女单冠军。

大学毕业后,柯林斯觉得自己心智成熟,便尝试打职业比赛,但没有大红大紫。柯林斯这样的选择,在职业网球运动员里很少。男子选手里,从大学里打出来的最知名选手是巨人伊斯纳尔。

他俩都没有达到世界超一流,不知道跟培养模式有没有直接关系。

柯林斯在今年上半年的迈阿密和印第安纳波利斯阳光双赛上高歌猛进,被问及自己的职业选择时,已30岁的她动情地说,自己从小家境贫寒,像别人家孩子那样早早选择职业网球,父母拿不出那么多钱。自己在加州阳光下比赛的时候,快80岁的父亲还在剪树枝、修草坪。

跟国外职业球手相比,中国的网球运动员要幸福不少。

国内成名的职业球员,在转入职业球员单飞之前,或多或少都能得到相关部门的扶持。待球员成名后,通过参加全运会等比赛回报所在省市。他们的培养模式是:家庭出一点,国家出一点,社会出一点,有福同享,有难同当。

说到这儿,大致明白了,培养一个世界排名前100的球员,所谓的2000万元人民币成本,可能有个例;家庭自己掏2000万元人民币,可能性很小。真要这么高成本,会吓退很多家有网球娃的家庭。

大众眼里的网球明星人气高企,奖金和代言费收入丰厚,真实的职业网球赛道狭窄、竞争残酷。

全球新冠疫情肆虐期间,职业网

球赛事停摆不到半年,世界排名100名之外的职业选手便陷入困境。有几百人向男女职业网球组织申请救济,但不管男子的职业网球联合会还是女子的职业网球协会都诉苦,只能象征性掏点救济款。

全球网球爱好者过亿人,但有排名的职业球员只有3619人,职业球员不到9000人。目前,职业网球比赛的奖金总池子,也不到4亿美元。

如果能稳住世界排名前100,就是四大满贯赛的保送生,美网一轮游也有10万美元入账。四大满贯赛加上级别稍低的巡回赛都能参加,一年辛苦20来站,可能就有50万美元以上的收入。如果都能打进第二轮,至少是100万美元入账了。

职业网球看似比赛繁多、奖金丰厚,实际上头部明星拿走绝大部分份额。男女排名前5球员的比赛奖金加代言费,年入上亿元人民币。

有人对2015年至2019年男子职业网球选手的奖金做过统计,男一号年度奖金1500万美元左右,排名前五的球员,年度奖金平均800万美元。排名前13%球员,就是世界排名前195位的,年度比赛奖金大致10万美元。排名200名至270名的,年度奖金5万美元至10万美元。大约74%的男子职业网球选手,每年赚不到两万美元。

无限风光的职业网球就这么残酷:不管是奖金还是代言,几乎是赢家通吃——世界排名50开外的球员,很难有商家来找你代言。

职业网球都是个体老板,自己搭团队,最豪华的团队有教练、陪练、康复师、营养师,有些还有心理师,费德勒团队里甚至有专职的穿线师。

塞尔维亚球员德约科维奇团队的维持成本超过400万美元。各路自媒体说的国内2000万元人民币的培养成本,很可能是把进入职业球员行列后的开销算进去了。

低排名的球员,有人寒酸到请不起教练。那些单打、双打、混双连轴转的球员,往往排名相对较低,靠单打赚奖金力不从心,只能广种薄收,赚点辛苦钱。

据《钱江晚报》

沧州图书馆 Cangzhou Library

City Of Library 阅·书·房 阅读微空间

关注沧州图书馆微信公众号,更多精彩内容等你来~

沧图移动图书馆
市民身边的阅读微空间

- 百万数字资源一搜即得
- 全国各地报纸实时更新
- 图书、期刊、视频、讲座一键分享

使用说明:

- 游客登录:扫码下载APP→手机号注册登录→在右上角邀请码处输入“icztsq”→进入沧图定制界面
- 持证读者登录:扫码下载APP→其他登录方式→机构登录→输入沧州图书馆+读者证号
- 点击“全城共读”,阅读数字图书,朗读精彩片段,分享阅读心得

散记 湘行

内容简介:

《湘行散记》是中国现代小说家、散文家、文物研究家沈从文创作的散文选集。

和《湘西》可以同小说《边城》和《长河》互文理解,它们都是作者两次重返湘西所得。迥异于小说“牧歌氛围”“乐观超越”,散文饱含沉甸甸的责任意识——面对一种特殊的历湘行散记,追溯生命的始终,透过表象的血与泪,体验一份人生的庄严。统摄到作者巨大悲悯情感下的书写与反省,是将尖锐的民族问题与社会矛盾,融汇在人事的叙述中。

空调移机回收 电话: 5127777
维修、家电维修

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部

公 示

项目名称:沧州经济开发区开城街(现状307国道-海河路)道路工程项目

中国建筑股份有限公司承建的沧州经济开发区开城街(现状307国道-海河路)道路工程已于2022年10月1日建设完成,现申请办理竣工验收备案。施工单位已经保证以上工程项目没有拖欠农民工工资,相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向沧州经济开发区住房和城乡建设局、沧州经济开发区人力资源和社会保障局反映。

电话:0317-3095390(沧州经济开发区住建局)
电话:0317-3091836(沧州经济开发区人社局)

在线办理
公告声明通知广告拍卖挂失

电话:3061515
微信:17717792898
地址:沧州市新华路报业大厦一楼